

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАСПОВЕДА ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Бюро райкома КПСС и исполкомом районного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За успешное выполнение социалистических обязательств и государственных планов за первую половину 1969 года занести на районную Доску почета:

#### Коллектив Лопхаринского рыбоучастка

(бывший начальник Суменков Г. П., секретарь парторганизации Голубев В. В., председатель цехкома Конев Ф. П.) Выполнил девятимесячный план добычи рыбы на 131,6 процента.

#### Коллектив Азовского рыбоучастка

(начальник Липатников Д. И., секретарь парторганизации Елескин Ф. К., председатель цехкома Бухарин А. М.). Выполнил девятимесячный план добычи рыбы на 135,8 процента.

#### Рыбаков, выполнивших годовой план рыбодобычи:

Тимкина Михаила Ивановича—рыбака Горковского совхоза—на 134 процента.

Зернова Леонида Егоровича—рыбака Горковского совхоза—на 205 процентов.

Русмиленко Ивана Никитовича—рыбака Горковского совхоза—на 130 процентов.

Тырлина Данила Яковлевича—рыбака Горковского совхоза—на 142 процента.

Сотруева Александра Семеновича—рыбака Кушеватского рыбозавода—на 203 процента.

Маркова Алексея Степановича—рыбака Кушеватского рыбозавода—на 131 процент.

Носкина Сергея Прокопьевича—рыбака Кушеватского рыбозавода—на 153 процента.

Максарова Михаила Егоровича—рыбака Кушеватского рыбозавода—на 182 процента.

Майзингер Наталию Егоровну — кормпремиенту Кушеватского рыбозавода, выполнившую сезонный план на 200,6 процента.

## VIII ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

3 ноября в парткабинете состоялся VIII пленум РК ВЛКСМ, на котором обсуждался вопрос о коммунистическом воспитании молодежи в свете постановления ЦК КПСС „О 50-летии ВЛКСМ и задачи по коммунистическому воспитанию молодежи“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВЛКСМ Е. И. Ямру.

В постановлении пленума отмечена недостаточная работа комсомольских организаций в деле коммунистического воспитания молодежи, отмечены положительные стороны работы в комсомольских организациях Шурышкарского рыбоучастка, Васяховского отделения, намечены конструктивные меры по улучшению комсомольской работы.

Поддерживая патриотический почин коллектива трудящихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения Ленина, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного Совета профессиональных союзов постановили:

## НАГРАДЫ ЖДУТ ЛУЧШИХ

1. Учредить 50 Юбилейных Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома и областного Совета профсоюзов для награждения коллективов предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли, колхозов,

совхозов и организаций, наиболее отличившихся в юбилейном социалистическом соревновании.

2. Занести в областную Книгу Трудовой Славы 100-120 наиболее отличившихся передовиков про

мышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, службы быта, с опубликованием списков и фотографий их в печати и вручением удостоверений.

3. Учредить Юбилейные Почетные грамоты для на

граждения одной тысячи передовиков юбилейного социалистического соревнования.

4. Установить, что вручение Юбилейных Почетных грамот, объявление о запечатании в областную Книгу Трудовой Славы и другие поощрения производятся на торжественных заседаниях, собраниях, митингах трудящихся.

1969  
НОЯБРЬ  
5  
Среда  
№ 90 (2413)  
Год издания 26-й.  
Цена 1 копейка.

ПУСТЬ ВЕЧНО ЖИВЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ БРАТСКАЯ ДРУЖБА И НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО НАРОДОВ СССР!  
(Из призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Успешно трудятся оленеводы Новопортовского рыбозавода. В целом по этой отрасли хозяйства взрослое поголовье оленей здесь сохранено на 95,5 процента при плане 93 и получено по 84,5 теленка от каждого ста маток при плане 73.

Наиболее высокие показатели в бригаде Айводо Янтик, Оленеводы стойбригады сохранили 99 процентов взрослых оленей и получили по 89 телят. Немногим меньше показатели в бригаде коммуниста Нялю Сэротэтто. У него взрослое поголовье сохранено тоже на 99 процентов и получено по 88 телят. Соответственно показатели в бригадах Тынзика Вануйто,

Сэти Яунтик 99 и 84 процента.

С ПЕРЕВЫПЛНЕНИЕМ закончены в рыбозаводе заготовки грубых кормов. При плане в 340 тонн сенокосчики заготовили более 350 тонн сена. Отличилась на сенокосе бригада коммуниста, члена партбюро завода Папики Окотэтто. На восемь человек этой бригады было запланировано накосить 64 тонны сена, накосено более 80 тонн.

В ПУЙКОВСКОМ рыбозаводе много внимания уделяется улучшению быта рыбаков. Только за последнее время поки-

нули дымные чума 33 семьи. Скоро еще 24 рыбакские семьи получат квартиры. Коллективом рыбозавода оказывается шефская помощь жителям коренной национальности, так в мастерской рыбозавода сделано 20 столов и 60 табуреток и роздано новоселам.

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ отделочные работы в построеннем в этом году здании пушечно-меховой мастерской, сюда уже подведено центральное отопление, установлены батареи. К новому году жители Панаевска смогут сделать заказы на меховые изделия в новой мастерской. По материалам газеты „Правда тундры“ Ямальского района.

## СЛУЖИТЕ ОТЛИЧНО!

Вечер понедельника. К ярко освещенному зданию Дома культуры в районном центре идут школьники, люди комсомольского возраста, среднего, явно пенсионеры.

Всех влечет сюда одно событие: они пришли сказать напутственное слово еще одному отряду будущих защитников нашей великой родины—своим братьям, детям, внукам.

Пионеры и первый секретарь райкома партии, участник Великой отечественной войны и руководители предприятий, мать и районенок—все желали взволнованным призывающим, сидящим в первом ряду: „Служите отлично! Не роняйте чести земляков!“

На память об этом событии призывающие от своих коллективов получили подарки. Закончился вечер небольшим концертом.

## Впереди горковцы

Горковские доярки первыми в районе выполнили годовой план надоя молока. На каждую фуражную корову к 1 ноября они надоили до 2466,9 килограмма молока при годовом задании 2380. Самые большие надои в группах коров Дружиной Зои Михайловой—по 2867 килограммов и Редькиной Тамары Николаевны—2587.



Труженики сельхозартелей Тюменской области готовятся к III Всесоюзному съезду колхозников. С благодарностью называют имена тех, кто в первые годы Советской власти боролся за создание коллективных крестьянских хозяйств, за новую жизнь в деревне.

В Тюменской области живет и работает один из первых коммунаров Сибири Петр Дьяков, человек необычайной судьбы, о котором была сложена песня. В трудном 1929 году он вме-

сте с комсомольцами деревни Усть-Ламенки создавал коммуну «Новый путь». Кулаки же-стоко расправились с активистом-комсомольцем. Когда Петр наехал на единственным в коммуне «Фордзоне», они зверски избили его и пытались сжечь в борзде. Но вопреки злой воле Петр Дьяков остался жив.

На снимке: П. Дьяков с механизаторами колхоза «Колос».

Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС

(Продолж. Нач. см. в № 89).

Мы задаем Василию Серафимовичу вопрос, чем вызвана низкая упитанность оленей. Он объясняет слабой кормовой базой на осенних и весенних пастбищах, несоблюдением маршрутов кочевий и пастбищеоборотов. Лето в этом году было прохладное, но тем не менее к осени олени заболели копыткой. Это тоже отразилось на упитанности.

В ходе беседы приходим к выводу, что с пастбищами надо разобраться самому зав. фермой вместе с ветлечебницей.

## 2. ЛЯПА.

Человек и собака! Как

## ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

# На склонах речки Антипаю

иронически звучат эти два слова. Но на самом деле в жизни собака — самый настоящий друг человека. Она — верный друг пограничника, охотника. А оленевод без собаки, как без ног.

Сегодня 26 октября. Мы находимся на просчете восьмого стада. У меня удобное место — внизу кружит стадо, где показывают свою удачу в работе с тяжелым оленеводом. Бригадир сегодня не ловит оленей, а охраняет, чтобы стадо не разбежалось.

У Михаила Васильевича две собаки: Ляпа и Реп. Вот у левого крыла от стада оторвалось голова 20 оленей и перешло за речку. Михаил Васильевич заметил и подал голос: «Ляпа, пр-р-р!» — собака оглянулась на хозяина, а тот махнул рукой в направлении уходивших оленей. Черная Ляпа на белом снегу подпрыгивала с лаем, как водная игрушка, а олени уже скрылись за лесом. За ними с лаем скрылась и Ляпа. Прошло минут 15. Ни оленей, ни собаки! Ми-

хаил Васильевич взял наручку, крикнул: «Реп!» — и поехал за ушедшими. Через полчаса из леса стремительным махом показались олени, а за ними Ляпа и Реп. Когда приехал Михаил Васильевич, я его спросил, почему он поехал. Ведь собака исполнила указание хозяина. Михаил Васильевич объяснил, что ей тяжело, она должна скоро ощениться, поэтому поехал на помощь. А так бы она справилась сама.

Об оленеводческих соба-

ках у нас разговор происходил и в чуме. В этой же бригаде два года работает настухом Лонгортов Михаил Матвеевич. Он неплохой пастух, дело свое знает. Но вот у него нет хорошей собаки. Михаил Михайлович, главный ветврач совхоза, при себе носит хорошие мысли о выращивании оленеводческих собак в организованном порядке, но пока.. А между тем дело страдает, и есть необходимость для пользы дела собственные мысли претворять в жизнь.

Ляпы нужны производству!

(Продолжение следует).

## К. ПЭТАР

# Англичане читают произведения В. И. Ленина



**Лондон.** Идеи великого Ленина завоевывают все новых сторонников во всем мире. Большой интерес проявляют к трудам Владимира Ильича англичане. Зайдем в любой, сколько-нибудь крупный лондонский магазин книг, будь то «Централ букашоп» на Грейс инн роуд, связанный с кооперативным издательством «Пиплс пресс», издающим газету английских коммунистов «Морнинг стар», или в самый большой в стране «Фойлс», расположенный в двух зданиях на Чаринг кросс роуд. Здесь всегда можно купить или заказать любую работу В. И. Ленина из чис-

ла переведенных на английский язык.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина лондонское издательство «Лоуренс энд Уишарт» выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издательство также продолжает выпускать собрание сочинений В. И. Ленина в 47 томах. Подписчики уже получили 40 томов. В ближайшее время выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены к печати.

На снимке: у витрины магазина «Централ букашоп».

Фото А. Каткова.

Фотохроника ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

# О чем вас будут спрашивать

На основе обобщенного опыта пробной переписи, а также большого числа предложений, поступавших в ходе дискуссии от научных организаций, плановых органов и других учреждений, в программу Всесоюзной переписи населения 1970 года предлагаются включить следующие вопросы:

**ОТНОШЕНИЕ К ГЛАВЕ СЕМЬИ.** Этот вопрос включен, прежде всего, для обеспечения полноты учета населения. Наряду с этим населенная запись дает возможность получить данные о количестве семей и их составе по отдельным социальным группам и национальности, что представляет большой интерес при расчетах воспроизводства населения.

Зная состав семьи, улучшается правильность планирования и проектирования квартир, производства мебели, телевизоров и других товаров культурно-бытового назначения, позволяет определить средний заработок на семью, доходы семей, их возможности быта и культуры.

**ВТОРОЙ И ТРЕТИЙ ВОПРОСЫ** отражают учет данных постоянного и наличного населения.

По численности постоянного населения производятся расчеты строительства школ, больниц, детсадов.

Численность же наличного населения позволяет более правильно решать вопросы обеспечения населения транспортом, продуктами питания,

строительства гостиниц, предприятий общественного питания и т. д.

**ЧЕТВЕРТЫЙ, ПЯТЫЙ И ШЕСТОЙ ВОПРОСЫ** переписного листа дают показатели пола, возраста и состояния в браке населения и являются основными вопросами. Без данных о возрастном и половом составе невозможно изучить процессы воспроизводства населения, правильно планировать развитие хозяйства, культуры и повышение благосостояния населения.

**СЕДЬМЫМ И ВОСЬМЫМ ВОПРОСАМИ** переписного листа являются данные о национальности и родном языке.

В сочетании с ответами на остальные вопросы переписного листа они характеризуют развитие социалистических наций, экономику и культуру национальных реалий.

Вопрос о родном языке, который считают для себя опрашиваемые, имеет большое значение для строительства школ на национальном языке, а также дает возможность узнать степень распространения русского языка.

**ДЕВЯТЫЙ И ДЕСЯТЫЙ ВОПРОСЫ** переписного листа освещают уровень образования и место учебы.

Ответы переписного листа на эти вопросы покажут, как заполняется решение партии и правительства об осуществлении в нашей стране всеобщего образования, о росте численности лиц, имеющих специальное образование, и т. п.

**ОДИННАДЦАТЫЙ ВОПРОС** переписного листа получает важнейший показатель — источник существования.

В переписи 1970 года дополнительно к одиннадцатому вопросу заполняется анкета на лиц в трудоспособном возрасте, не занятых в общественном производстве, с целью выявления при этом условий, при которых могли бы поступить на работу (устройство детей в детские ясли, детский сад, школу-интернат или группу продленного дня; предоставление работы с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей; предоставление работы вблизи жилья; предварительное обучение профессии и другие условия).

На основе ответов на вопросы анкеты будут получены подробные анкетные данные о составе населения, которое может быть вовлечено в общественное производство.

Кроме перечисленных выше вопросов, 25 процентов населения области и полностью все население национальных округов будет давать ответы при переписи населения еще на 7 вопросов.

По ответам населения на вопросы 12, 13, 15 будет получено распределение лиц, имеющих занятия, по отраслям народного хозяйства, видам производств и типам учреждений, конкретным занятиям и общественным группам.

Вопросов 14, 16, 17, 18 в

программе переписи 1959 года не было.

**ВОПРОС ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ** о продолжительности работы лиц, занятых в 1969 неполный год, включен в программу для того, чтобы получить данные для расчета среднегодовой численности работающих.

Известно, что численность работающих, учтенная прошлыми переписями, значительно превышала число их по данным текущей статистики за счет того, что в текущей статистике учитывается среднегодовая численность, исходя от отработанного времени, а при переписях населения в числе работающих учитывались все лица, включая занятых временно, независимо от того, сколько месяцев в году они работали.

ВОПРОСЫ 16, 17, 18 включены для изучения миграции населения. Ответы на 16 вопрос о продолжительности проживания дадут возможность изучить удельный вес в годы прибытия иммигрантов в данную область, в ее город и сельскую местность.

По ответам на 17 вопрос будут получены показатели, характеризующие потоки и объем миграции между республиками, областями, экономическими районами, городом и селом.

По ответам на 18 вопрос будут изучены причины миграции — приезд на работу (с указанием отдельно приезда по организатору, после окончания учебного заведения, по общественному призыву или по собственному желанию), приезд на учебу, переезд к родственникам.

**Л. ПАТРУШЕВА,**  
**инспектор госстата**

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

# КТО ЖЕ ВИНОВАТ?

Ответственная пора сейчас у распространителей печати — идет подписка на газеты и журналы. Успешное проведение подписки зависит не только от работы общественных распространителей периодической печати, но также и от того, как им в этом деле помогают работники почты.

У нас в Лопхарях за четыре года в отделении связи сменилось пять работников. Такая большая текучесть кадров отрицательно сказывается на доставке газет и журналов. Корреспонденция доставляется подписчикам нерегулярно, особенно в летнее время. Так, не получала летом 1968 года журналы «Литература в школе», «Русский язык в школе» А. Н. Канева. Не получает с июля «Роман-газету» и «Крестьянку» А. А. Куприна, хотя подписывалась на год. Подобная картина у подписчиков И. Я. Каневой, А. М. Ярковой и других. Деньги же за недоставленные издания работники почты не возвращают, хотя жители поселка не раз обращались к ним с претензиями.

Из-за такого невнимательного отношения к подписчикам работников почты в Лопхарях проходит с большим трудом. Некоторые даже отказываются от подписки.

Кто же виноват?

**КУПРИНА, КАНЕВА,**  
**ЯРКОВА, КАНЕВА,**  
**жители п. Лопхары.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Сигналы о неблагополучии с доставкой почты в Лопхаринском отделении связи поступали неоднократно и к нам, и в районный узел связи. Однако, как показывает это письмо, руководство узла связи до сих пор не принял решительных мер по улучшению работы отделения. Так дальше продолжаться не может, т. т. Токарев А. К. и Ермакова В. И.

**Редактор П. Филиппов.**

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома,